

Novobošácky kuriér

Občasník pre občanov a chatárov v katastri obce Nová Bošáca - vydáva Obecny úrad Nová Bošáca
www.novabosaca.sk • Ročník I. • Vydanie 0. • December 2011 • Kuriér - je poslom správ.



Starosta a zástupcovia cirkví občanom a chatárom Novej Bošáce

PRÍJEMNÉ PREŽITIE VIANOČNÝCH SVIATKOV



Vážení spoluobčania, milí priatelia, vianočný čas je aj časom bilancovania a preto mi dovoľte poďakovať sa vám za vaše aktivity, ktoré prispeli k lepšiemu spolunažívaniu v našej obci. Dovoľte, aby som vám zaželel nielen v svojom mene, ale aj v mene pracovníkov obecného úradu a poslancov obecného zastupiteľstva radostné a pokojné prežitie vianočných sviatkov. Verím, že práve tento vianočný čas vám umožní zastaviť sa na malú chvíľu a zaspomínať. Prajem vám krásne Vianoce a príjemne prežiť spoločné chvíle radosti a pokoja v kruhu vašich najbližších.

Ján Jurika – starosta (Pokračovanie na 2.str.)

ZVEĽADENÝ MAJETOK OBCE

„V roku 2011 sme i napriek ťažkej finančnej situácii dokázali zveľadiť majetok obce z vlastných i sponzorských zdrojov“ – hovorí J. Jurika.

Celosvetová finančná a hospodárska kríza sa v nemalej miere podpísala pod to, že rok 2011 bol asi najťažším rokom v príjmovej oblasti za celú históriu obce. I napriek tomu, že nastali veľmi veľké výpadky z podielových daní, ktoré dostáva obec od štátu a tvoria základ nášho hospodárenia sa nám podarilo uskutočniť niekoľko investičných akcií. Medzi asi najhorúcejšie investície patrila oprava strechy na KD, ktorá bola v havarijnom stave. Museli sme zachraňovať čo sa dalo a to z vlastných zdrojov. Ďalšou významnou investíciou bola výstavba novej studne. V spolupráci so ZRPŠ, sponzorskými príspevkami, v podobe odvedených prác, od rodiny Romana Matejka a Kamila Sadloňa sme vybudovali detské ihrisko pri našej základnej škole. Na náklady rodiny Igora Tinku sa nám podarilo asanovať hnijúcu podlahu v jednej z tried ZŠ, ktorá bola už niekoľko rokov v havarijnom stave, vybetónovať, natiahnuť nivelačný náter a položiť vysokozáťažové PVC.

Pokračovanie na 2.str.

Už končí systém: „KTO NEPLATÍ MÁ ZA TRI“

Finančná komisia pracujúca v našej obci sa na svojom novembrovom zasadnutí zaoberala prípravou nového rozpočtu obce na rok 2012. Dlhodobým problémom je nedostatok finančných prostriedkov v odpadovom hospodárstve, konkrétne vo vývoze komunálneho odpadu (smetí). Komisia stála pred úlohou, ako dostať vývoz odpadu na úroveň samofinancovania, to znamená, aby nemusel byť dotovaný obcou.

Zdalo sa, že jediným riešením je zvýšenie platby za odvoz odpadu pre každú rodinu a to o niekoľko desiatok percent. No analýzou platieb sa zistilo, že ak by všetky rodiny za vývoz odpadu riadne zaplatili, obec by nemusela na odvoz odpadu doplácať. Finančná komisia preto odporučila, aby sa vymáhali od neplatičov dlžné čiastky. Medzi neplatičmi sú i takí, ktorí za odpad nezaplatili už niekoľko rokov.

UNIKÁTNA TROFEJ

V katastri našej obce vykonávajú právo poľovníctva dve poľovnícke združenia a to PZ Bošáca a PZ Nová Bošáca. Aj o unikátnom úlovku Bc. Lukáša Janečka sa dočítate na 8.strane.

PRIESTORY NA PRENÁJOM

Obecný úrad v Novej Bošáci prenajme nedokončené nebytové priestory (v novej bytovke) v centre obce na kancelárske, alebo obchodné účely. Prehliadka priestorov je možná v dopoludňajších hodinách od pondelka do piatku. Ďalšie informácie môžete získať osobne na obecnom úrade, alebo na telefónnom čísle 032 / 7780156.

Čo znamená a čo je VZN? VZN je Všeobecné záväzné nariadenie.

Naše obecné zákony – VZN

Všeobecne záväzné nariadenie - skrátene VZN - je právna norma obce záväzná pre všetky osoby, firmy, spoločnosti pôsobiace na území obce. Aby bolo VZN platné, musia ho prijať poslanci. VZN je zákon vydaný obcou, ktorý

nesmie odporovať zákonu a ústave Slovenskej republiky. Je to užšia špecifikácia zákona platná pre spravované územie obce. Väčšina zákonov pre obce je takto zo strany obce došpecifikovaná a upresnená, aby nedochádzalo k nesprávnemu výkladu zákona. Niektoré VZN musí mať obec povinne, pretože zákon určuje právo a

Pokračovanie na 2.str.

PRÍJEMNÉ PREŽITIE VIANOČNÝCH SVIATKOV

(Dokončenie z 1.str.)

Betlehem-riešenia na krízy

Dnes sa slovo kríza skloňuje v rôznych „pádoch“. Tento súčasný jav je sprevádzaný nepokojom, strachom, úzkosťou v práci i doma. Mnohí sa podujali riešiť tento stav – peniazmi, politikou, zúfalým ústupom. Ale kríza si „padá“ stále ďalej a neustále pribúdajú jej nové „tváre“. Rozohrala svoje predstavenie, kde sa človek pomaly, ale isto presúva z role aktéra k nevďačnej úlohe diváka. Môžu ju však zastaviť Vianoce! Vianoce, kedy sa v osobe Božieho Dieťaťa zrodil počiatok našej viery, sú príležitosťou zastaviť postup našej krutej „sólisky“ - rázne a definitívne. Práve vtedy, pri narodení malého Ježiša začala hrať svoju úlohu Láska. Nie láska sebecká a falošná, ale práve naopak – obetavá a pravdivá až po „dôkaz“ a víťazstvo kríza. Je preto potrebné a správne, ak každý rok opäť slávime Vianoce – nie ako sviatky boha konzumu, ale ako sviatky lásky. V našej histórii – dávnej i nedávnej sa ukázala jej sila. Nebojme sa dať jej opäť taký priestor, aký si Ona zaslúži a my potrebujeme. *To Vám zo srdca vyprosujú Vaši rímskokatolícki kňazi.*

VIANOCE - najkrajšie sviatky

Porozprávam vám príbeh, ktorý sa odohral v zime na ďalekom severe. Zámožnej rodine sa narodil vyčinený a dlho očakávaný synček. To bolo radosti ! Takú udalosť bolo treba poriadne osláviť. Na krstiny sa zišlo veľké množstvo významných a zámožných hostí. Uzimení zoskočili zo saní a vošli do vyhriatej miestnosti. Povyzliekali si kožuchy, pohádzali ich na posteľ, zasadli k bohato prestretému stolu a začali hodovať. Keď sa ich srdce rozveselilo, spomenuli si na dieťaťko a chceli ho vidieť. Hľadali ho, ale nikde ho nemohli nájsť. Pre hodovanie na chlapčeka úplne zabudli. Zrazu si matka spomenula, že pri vítaní hostí položila dieťa na posteľ..., tá však bola zahádzaná kožuchmi. A dieťaťko? To ležalo pod nimi – zadusené...

Takmer celý svet si cez Vianoce pripomína narodenie Ježiša. Skoro v každej rodine oslavujú a hostia sa, ľudia sa navzájom obdarúvajú. Každá radosť sa po tieto dni zdvojnásobí. Ľudia sú ako vymenení, zabúdajú na krivdy, hnev. Nezvyčajný pokoj sa v tieto dni znesie na celý kresťanský svet. Aj boje sa v tieto dni zastavia. Ľudia sa snažia vzájomne si odpúšťať, usmievajú sa na seba, želajú jeden druhému všetko dobré. Aké je to zvláštne. Všade sa v záplave svetiel ligocú ozdobené stromčeky, pod nimi sa kopia darčeky, celé mestá sú vyzdobené, všade cítiť slávnostnú atmosféru. Vianoce predsa treba osláviť veď symbolizujú narodenie malého Ježiša. Lenže pre samú radosť z narodenia Ježiša, zabudli ľudia na toho narodeného. Na Jeho veľké spasiteľné dielo. Čaro Vianoc, falošný pokoj a radosť zatienili veľkú biblickú pravdu o poslaní narodeného Ježiša Krista. Pán Ježiš, ktorý je živý, stále chýba v mnohých rodinách a v srdciach ľudí. Leží zabudnutý pod veľkým leskom prepychu a pod kôrou nevery. Milí čitatelia započúvajte sa: Pán Ježiš, v advente znovu klope na dvere Vašich srdc. Tak Ho vpuste dnu a privítajte, nech aj Vaše srdcia môžu radostne spievať: Tichá noc, svätá noc...

V mene cirkevného zboru ECAV Zemianske Podhradie Vám všetkým želim požehnaný a radostný čas Vianoc, nie z darčiekov, ale z narodenia Syna Božieho. Hojnosť Božích darov v roku 2012. Sláva na výsostiach Bohu a na zemi pokoj ľuďom dobrej vôle. (Lk 2,14)

Jana Drottnerová – evanjelická farárka

Rezbárske dielo od majstra Štefana MATEJÍKA

Novobošácky BETLEHEM

Asi všetci starousadlíci poznajú meno **Štefan Matejík**. Skromný muž žijúci od nepamätí cnotným životom, ktorému bola do vienka daná láska k drevu a jeho formovaniu. Štefan Matejík je dlhé roky známy ako rezbár – ľudový umelec, ktorého rezbárske diela prekročili nielen hranice Novej Bošáče, ale i Slovenska. Jedným z jeho diel je i drevený Betlehem, ktorý sme si dovolili nazvať ako novobošácky práve pre miesto, kde bol vyrezávaný. -redakcia-



ZVELADENÝ MAJETOK OBCE

Dokončenie z 1.str.

Už viac rokov sme mali problém s oplotením ihriska s umelým povrchom, ktoré sa nachádza za kultúrnym domom. S touto investičnou akciou nám pomohla najväčšia firma v našej obci SIMS, a.s., ktorá zakúpila na oplotenie oceľové poplastované kolky, ktoré následne zabudovali okolo ihriska pracovníci VPP. Pletivo bude natiahnuté v jarných mesiacoch.

Ján Jurika

Naše obecné zákony – VZN

(Dokončenie z 1.str.)

povinnosť obci napríklad vyberať daň z nehnuteľností, alebo poplatky za odpady, či penalizácie, ale už bližšie vysvetlenie ponecháva na obci, ktorá musí vo svojom VZN došpecifikovať napríklad postupy pri jeho uplatňovaní a sadzby poplatkov.

Naša obec musela v uplynulých týždňoch riešiť VZN, ktoré mala za povinnosť prijať v tomto roku. Medzi ne patrí napríklad aj Štatút obce Nová Bošáca. Pre účely zapojenia občanov do kvalitnejšieho vytvorenia VZN a aj pre ich vysvetlenie bude slúžiť internetová stránka obce, ktorá je v prevádzke od tohto roku.

Príspevok pre redakciu pripravil **Peter Levkovič**

Obecný úrad v Novej Bošáci ponúka

do dlhodobého prenájmu priestory ubytovne v kultúrnom dome. Podmienky - uprednostňuje sa využitie na ubytovacie služby alebo kancelárske priestory. K ubytovacím priestorom je možné prenajať i nebytové priestory bývalej pekárne.

Prehliadku priestorov si môžete dojednať na obecnom úrade od pondelka do piatku počas úradných hodín.

NEZÁVISLÝ AUDIT - ÚČTUJEME DOBRE

K 31. decembru 2010 bol vykonaný audit účtovnej závierky účtovnej jednotky obce, ktorá obsahuje súvahu, výkaz ziskov a strát za rok končiaci sa k uvedenému dátumu a poznámky, ktoré obsahujú prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalšie vysvetľujúce informácie. Audit bol vykonaný v súlade s medzinárodnými audítorskými štandardmi. Podľa týchto štandardov sa musia dodržiavať etické požiadavky, naplánovať a vykonať audit tak, aby sa získalo primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti. Súčasťou auditu je uskutočnenie postupov na získanie audítorských dôkazov o sumách a údajoch vykázaných v účtovnej závierke. Súčasťou auditu bolo aj zhodnotenie rozpočtového hospodárenia a zadlženosti obce a overenie použitia návratných zdrojov financovania vyplývajúce zo zákona č.583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách platného v SR pre územnú samosprávu v znení neskorších predpisov. Na základe overenia rozpočtového hospodárenia zachyteného v poznámkach účtovnej závierky konštatovala audítorka Ing. Mária Duvačová, že nezistila vo všetkých významných súvislostiach skutočnosti, ktoré by spochybňovali vykázané výsledky rozpočtového hospodárenia. Stav vykázaného dlhu obce a návratných zdrojov podľa jej overenia je zhodný so stavom vykázaným v účtovnej závierke.

Ing.S.Malec - obecný kontrolór

Nezabudli ste? Poslanci a rozdelenie obvodov.

MATEJÍK Roman – obvod: Kameničné, Španie, Salaš, po s.č.60
MIZERÁK Peter – obvod: centrum Novej Bošáče, s.č. 61 -192
BAHNÍKOVÁ Danka – obvod: Močariny, Hajdarové, Jastrabské po s.č. 458
VRÁBLIK Jaroslav – obvod: Predpoloma od s.č. 459, Vráblovec
ŽUCHA Peter – obvod: Grúň
MITANA Ladislav – obvod: Prieseky, Šenáková, Valentová s.č. 193-268
OPRCHAL Martin – obvod: Šance od s.č. 269, Mravcové, Pančava

Úradné dni a hodiny na obecnom úrade

Pondelok, Utorok.....7:00 - 15:30
Streda.....7:00 - 16:00
Štvrtok.....je nestránkový deň
Piatok.....7:00 - 12:00

Obedňajšia prestávka 12:00-12:30

Matrika, pokladňa, podateľňa:

Guláňová Danka.....telefón: 032 7780156

Ekonomický úsek, dane, poplatky:

Matejíková Anna.....telefón: 032 7780156

DOVYBAVENIE IHRISKA



Na multifunkčnom športovom ihrisku boli v ostatných týždňoch dobudované basketbalové konštrukcie. Realizovaný projekt vznikol za finančnej podpory firmy Siemens s.r.o.. Firma Sadloň opravy stavebných strojov prevzala záštitu nad samotnou realizáciou stavby a ZRPŠ pri ZŠ s MŠ Nová Bošáča dofinancovalo projekt do jeho finálnej podoby. Žiaci základnej školy, návštevníci obce a obyvatelia Novej Bošáče týmto získali možnosť ďalšieho športového vyžitia v jednom z najpopulárnejších a najdynamickejších športov. Basketbalové ihrisko taktiež pomáha naplniť základnej škole povinný obsah učiva predmetu telesná výchova a tým podporuje všestranný rozvoj detí a športovej verejnosti.

Mgr. H.Vereš

Milé prírastky, alebo noví „občiankovia“ obce 2011

FEBRUÁR:.....Janka Kostelanová

MÁJ:.....Jozef Hajdúšek, Martin Kukuča, Laura Stachová

AUGUST:.....Peter Martinák

OKTÓBER:.....Ema Hantáková, Lea Uherčíková, Filip Gelo

NOVEMBER:.....Romana Pavlovičová



Na zábere zľava – starosta Zemianskeho Podhradia: Miroslav Zámečník, starosta Novej Bošáče Ján Jurika a starosta Bošáče Daniel Juráček.

Otváranie, natieranie a zatváranie našej rozhladne

TAM HORE NA LOPENÍKU

- Otváranie rozhladne na Lopeníku sa konalo 1.mája tohto roku - zúčastnili sa na ňom zástupcovia obce Lopeník, obcí Mikroregiónu Bojkovsko a obcí Mikroregiónu Bošáčka.
- 28.septembra sa za účasti mediálne známeho českého podnikateľa Tomia Okamura konalo oficiálne natieranie rozhladne, ktoré Okamura zahájil prvým ťahom štetca. Za našu obec priložili ruku k dielu 2 zamestnanci obecných služieb spoločne s aktivačnými pracovníkmi - ľudovo s vépepkami.
- Na Katarínu bola rozhladňa oficiálne uzatvorená. - Z podkladov P. Levkoviča - redakcia -

PRIESKUM *Novobošáckeho kuriéra* MEDZI OBČANMI OBCE na tému: „Čo robíte s odpadom ak Vám nepostačuje na množstvo vyprodukovaného domového odpadu zberná nádoba (smetiak).“ Oslovili sme desať „hláv rodín“ v našej obci, aby sme získali informáciu, či stačí vyvážať odpad 2 krát týždenne a ak nestačí, ako likvidujú odpad. Odpoveď – v zimnom období ani jednému z opýtaných nestačí vyvážanie odpadu v dvojtýždenných periódach. Prebytočný odpad pália – zväčša sú to časopisy, letáky, umelohmotné odpady. Pri pálení umelej hmoty a časopisov sa do ovzdušia dostávajú látky, ktoré spôsobujú rakovinu. Ten kto je doma a páli je dnes v bezpečí, ale zajtra môže kráčať po ulici a dýchať to, čo páli jeho sused, ktorý má pocit, že dnes je v bezpečí on. Obecný úrad preto uvažuje, že pripraví riešenie, ktoré umožní tým čo pociťujú zodpovednosť za zdravie susedov a životné prostredie, chovať sa zodpovedne a ísť ostatným príkladom.

Prvé zvýšenie poplatkov bolo nevyhnutné

OZ v Novej Bošáci sa na základe zákona č. 369/1990 o obecnom zriadení uznieslo na VZN, ktoré stanovuje výšku niektorých poplatkov za služby, ktoré obec poskytuje obyvateľom.

Poznámka: číselné hodnoty sú uvádzané v EUR.

Poplatok za reláciu v miestnom rozhlase: - za reláciu v miestnom rozhlase /komerčná/ 3,- ; -za reláciu pre obyvateľov obce /nekomerčná/ 0,70; za miesto na predaj 3,-. Poplatok je splatný poštovou poukážkou pred vyhlásením, alebo na obecnom úrade po vypísaní príjmového dokladu.

Poplatok za užívanie kultúrneho domu a Amfiteátra Španie: Amfiteáter Španie 50,-. KD - Schôdza /komposesorát a p. iba v KD/ 25,- / 50,- (vysvetlenie - nižšia cena je bez vykurovania / vyššia cena je s vykurovaním); Stretnutie 25,- + elektrina/ 50,- + elektrina; kar 20,- + elektrina / 40,- + elektrina; reklamná akcia, predajná akcia 100,- + elektrina / 150,- + elektrina; reklamná akcia, predajná akcia malá 20,- + elektrina / 40,- + elektrina; tanečná zábava, stužková a pod. 100,- + elektrina / 150,- + elektrina; Rodinné oslavy - domáci 70,- + elektrina /120,- + elektrina; rodinné oslavy ostatní 100,- + elektrina / 150,- + elektrina; svadba domáci sobota 100,- + elektrina / 150,- + elektrina a ostatné dni 50,- + elektrina / 100,- + elektrina; svadba ostatní 150,- + elektrina / 200,- + elektrina a ostatné dni 100,- + elektrina / 150,- + elektrina. Pri objednávaní priestorov sa platí záloha vo výške 50 % z nájomného. V prípade zrušenia akcie sa záloha nevracia. Úhrada elektrickej energie sa realizuje na základe odpisu stavu elektromeru pred a po ukončení akcie. **Prestieranie:** do 100 ľudí 17,- a nad 100 ľudí 25,- rozbitý riad sa účtuje podľa aktuálneho cenníka riadu.

Cintorínske poplatky:

Prenájom miesta na každých 5 rokov detský hrob 3,50; Prenájom miesta na každých 5 rokov - jednoghob 7,-; Prenájom miesta na každých 5 rokov - dvojhob 14,-; Hrobka na každých 5 rokov - 17,- /m². **Poplatky za dom smútku:** Zapožičanie siene 4,-; Reprodukcia hudby 1,-; Chladiaci box 5,- / 1 deň.

Poplatky za náklady spojené s prevádzkou technických zariadení a spotrebou elektrickej energie pri dodávke vody: Distribúcia vody na mesiac 2,- / osoba; Používatelia kanalizácie na mesiac 2,-/ osoba. Správu týchto poplatkov vykonáva obec Nová Bošáca.

Ak nebudú poplatky zaplatené včas, alebo v správnej výške, obec ich vyrubí platobným výmerom a môže nezaplatenú sumu zvýšiť až o 50 %. Poplatok nemožno vyrubiť ani vymáhať po uplynutí troch rokov od konca kalendárneho roka, v ktorom mali byť poplatky účtované.

PRE ROZVOJ NOVEJ BOŠÁCE

V posledných mesiacoch tohto roku uzrelo svetlo sveta občianske združenie **Rozvoj Novej Bošáce**, skrátene **RNB**. Nie je ani náhradou, ani konkurenciou obecnej samosprávy. Občianske združenie takéhoto charakteru vždy spolupracuje s obecnou samosprávou. Bez tejto spolupráce nemá zmysel. Jeho účelom je pôsobiť všade tam, kde sa obecná samospráva nemôže z kapacitných, legislatívnych, alebo iných dôvodov projektovo presadiť. Je dobrovoľným združením ľudí ochotných urobiť niečo pre všetkých a nie len pre seba. Nie je to firma, ani žiadny podnikateľský subjekt.

V dnešnej ťažkej dobe štát znížil platby finančných prostriedkov na ich realitní podielových daní obciam o 20% a žiadny náhradný príspevok z podielových daní pre obce nezaviedol. Obce majú veľmi sťaženú finančnú situáciu. Nie len u nás, ale aj vo svete si v takýchto situáciách občania môžu pomôcť práve združovaním sa a prácou v dobrovoľných neziskových organizáciách. Tieto organizácie môžu ľahšie spolupracovať s fondami, nadáciami a ďalšími podpornými inštitúciami doma i vo svete a sú plnohodnotnou právnou protistranou pre potenciálnych sponzorov z radu súkromných podnikateľských spoločností, ktoré si takto svoju podporu môžu jednoducho uplatniť v nákladovej časti účtovníctva. Združenie nemá žiadnu politickú príslušnosť. Každý človek o niečom sníva. Niektorí by chceli lepšiu cestu a chodníky, niektorí park a lavičky, niektorí športovisko a klzisko, niektorí možno rybník a jazierko, niektorí plaváreň, či kúpalisko... Nie všetky sny sa vždy musia naplniť. Ani teraz očakávané Vianoce nenaplnia všetky sny. Aby sa naplnili, nestačí len snívať. Cieľom združenia je premena snov občanov o našej obci na projekty a hľadanie

finančných prostriedkov na ich realizáciu a samotná realizácia. Finančné prostriedky bude hľadať v štátnych alebo medzinárodných fondoch, u nadácií alebo využitím iných podporných mechanizmov. Ostatné činnosti bude zabezpečovať na báze dobrovoľnosti alebo externou spolupracou. Ale čo je hlavné, združenie by malo spojiť ľudí, ktorí chcú a vedia spolupracovať a chcú urobiť niečo pre našu obec. Ľudí, pre ktorých je naša obec najkrajším kútom Slovenska, ktorému by nemalo chýbať kultúrne, spoločenské, oddychové a ani športové vyžitie. V tretej dekáde tohto mesiaca bude zverejnená aj internetová stránka združenia rnb-oz.meu.zoznam.sk, na ktorej si budete môcť prečítať štatút združenia a všetky právne i pracovné fakty.

Za člena je vítaný ktokoľvek, kto vie snívať a urobiť niečo pre uskutočnenie snov, ktoré urobia našu obec tým najlepším a najkrajším miestom pre život - život nás všetkých. Spolupracovať môžu aj tí, ktorí nechcú byť členmi žiadnej organizácie. Víťaní sú všetci ľudia dobrej vôle. Dvere sú otvorené ... rnb-oz.meu.zoznam.sk

Na Švestkovom festivale v „družobných“ Košíkoch sa predstavili i naši hudobníci. Festival mal výbornú atmosféru - Moraváci to skrátka vedia. Škoda, že sme nedokázali podobnú atmosféru vytvoriť i my, pri ich opätovanej návšteve v Novej Bošáci. Predpokladáme, že v novom roku sa už zahanbíť, tak ľahko nedáme. - D -



Netreba sa len zamyslieť, poďme spolu niečo robiť, nejde o nič - len o nás, naše zdravie a peniaze

Podnet na riešenie by mohol dať aj P.Žucha, M.Černý a L.Haviernik

Na tému: Život na dedine, ekologický a lacnejší, sme sa porozprávali s Petrom Levkovičom. Občanom našej obce, ktorý využíva svoje občianske právo a je prítomný na každom obecnom zastupiteľstve nielen preto, aby bol informovaný, ale svojimi skúsenosťami a prehľadom prikladá ruku k dielu a obetuje svoj voľný čas v prospech obce, lebo ju má rád. Takých nás je určite viac a preto sa budeme s podobnými aktivistami pravidelne rozprávať a ich názory prezentovať na stránkach „kuriéra“.

Pán Levkovič, existujú štatistiky, koľko odpadu vyprodukuje ročne jeden človek, či štvorčlenná rodina?

Jeden človek vyprodukuje ročne 240 až 270 kg odpadu, pokiaľ počítame bežnú domácnosť bez záhrad, gazdovstiev a dielničiek. Štvorčlenná domácnosť objemovo vyprodukuje 6-8 m³ a viac. Tento objem zodpovedá minimálne miestnosti o rozmeroch 2x2m s výškou 2m. Ak má obec napríklad 1200 obyvateľov, tak sa jedná o kopy dlhú 100 m širokú 15m a vysokú 5m (to je približne produkcia odpadu našej obce). To je hora, ktorá sa nedá prehliadnuť. Zavalí aj väčší potok, nieto ešte malý jarček.

Kto je zo zákona povinný starať sa o odpady a platiť za ich likvidáciu?

Od štátu dostala do vienka starosť o odpady obec, pretože spravuje územie a je v prvotnom styku s pôvodcom odpadu. Preto štát určil obciam právo i povinnosť vyberať poplatok za odpady, ktorý je určený na zákonnú likvidáciu odpadu. Tento poplatok - rovnako ako dane - je povinný platiť každý potenciálny producent odpadu, čiže každý vlastník nehnuteľnosti v katastri obce. Štát dnes na likvidáciu komunálneho odpadu neprispieva. Pri dnešnom raste cien a poklese podielových daní od štátu pre obec, musí obec riešiť otázku likvidácie odpadu vo vlastnej réžii, a to zvýšením poplatku, alebo predĺžením intervalu vývozu odpadu.

Dá sa šetriť i inak, ako predĺžením intervalu vývozu odpadu?

Áno. Keď občan vytriedi, alebo vyseparuje z odpadu zložky považované za druhotné suroviny. Tým zníži objem odpadu, ktorý musí obec likvidovať a zároveň aj zníži obci náklady na odvoz a likvidáciu odpadu. Výsledok? Obec nemusí zvyšovať poplatky, alebo predlžovať čas vývozu odpadu.

A čo iné spôsoby likvidácie odpadu?

Predpokladám, že mnohí z nás biologicky rozložiteľný odpad kompostujú, prípadne ak je vhodný na skrmovanie domácimi zvieratami, tak ani na chvíľu neváhajú, či s ním ísť do nádoby na komunálny odpad alebo sa rozhodnúť pre skrmovanie.

Biologicky rozložiteľný odpad zákon o odpadoch už od 1.1.2010 predpisuje spracovávať kompostovaním. Kompostovanie je však zložitý proces, ktorý môže pri nesprávnom procese prilákať neoblíbené hlodavce – potkany.

Ďalším spôsobom je separácia a odovzdanie papiera. Ten je možné odovzdať v našej škole každý pracovný deň od 08 do 15,00 hod. – samozrejme, že v balíkoch rozdelený na kartóny, noviny a časopisy. Plastové fľaše a plastové obaly, ktoré je ideálne pred odovzdaním prepláchnuť vodou – ich zber v našej obci je už tradičný a každý vie, kedy treba dať plastový mech k nádobe na komunálny odpad. Veľkým šetričom našich spoločných peňazí je i separácia skla, sklenených fliaš a črepín do nádob, ktoré sú umiestnené na viacerých miestach v obci, centrálné za KD v centre. Železný šrot, mnohí odnášame priamo do zberných surovín, alebo ho bezplatne ukladáme na obecný zberný dvor, kde môžeme v pracovných dňoch umiestniť i neželezný odpad, elektroniku a nábytok.

Prepáčte, dobre som počula? Povedali ste, že zberný dvor je otvorený v pracovných dňoch a nehovorte, že ešte od ôsmej do pätnástej? Veď v tej dobe je každý zamestnaný v práci! A čo sobota?

Prepáčte, to asi nebudú otázky na mňa.

A kto by mal na ne odpovedať? Páni z komisie pre poľnohospodárstvo, výstavbu a životné prostredie - P. Žucha, M. Černý a L. Haviernik? Mali by byť iniciátormi? Či skôr obecný úrad?

Na túto otázku vám skutočne neodpoviem, tú musíte položiť niekde inde a niekomu inému. Iniciátorom môže byť každý občan. Konkrétnu požiadavku je potrebné vzniesť na poslancov zastupiteľstva, ktorí by ju prejednali, prípadne navrhli iný rozumný spôsob, ktorý by vyhovoval občanom. Samozrejme, že iniciátorom môže byť i obecný úrad.

Tak ak sa vrátíme k separácii, kde sa ešte dá ušetriť?

Ak ešte správne zlikvidujeme na obecnej skládke veľkoobjemový odpad, ako stavebný odpad, staré pneumatiky a podobný odpad. Popol, ako odpad z kúrenia drevom je kvalitné hnojivo a prekyprovač pôdy ...



Separáciou je možné znížiť produkciu odpadu z 240 kg až na 60-70 kg na obyvateľa ročne. Takto vytriedený odpad nezaťažuje životné prostredie ani rozpočet obce a tým ani naše peňaženky. Je jasné, že to nie je proces, ktorý zvládne ihneď. Obciam, ktorým sa to podarilo to trvalo roky, kým začali občania takto spolupracovať. Je to o zodpovednosti a inteligencii každého, kto žije, alebo chalupárči v katastri obce.

Chcete tým povedať, že každý zodpovedný a inteligentný separuje?

Ľahký úsmev pána Levkoviča a nasleduje: „Máte inú odpoveď?“

A teda čo ďalej?

Na dedine máme oproti mestu veľa výhod pri likvidácii, ale i separácii odpadu a keď ich využijeme, dokážeme obci znížiť, alebo udržať nezvýšené náklady na zvoz odpadu. Nemýľme si ich však s pálením plastových fliaš, kde nízkoteplotným plameňom vznikajú rakovinotvorné dioxíny, či krv rozkladajúce látky. Taktiež kompostovanie si nemýľme s našimi jarčekmi, lúčkami či našim potokom, pretože v potoku je krajší pstruh, ako potkan. Ochráňme všetci spolu naše životné prostredie. Veď žijeme tu my. Chceme, aby tu žili naše deti. Chceme, aby naša zem mala hodnotu pre život a nie len ako skládka na okraji spoločnosti. Všetko sa naraz nedá, ale každý môžeme pomaly pracovať na svojich zvykoch a takouto spolupracou s obcou pomôžeme sami sebe. Za redakciu – Mgr.I.Kubrická

Obecné zastupiteľstvo na svojom riadnom zasadnutí v mesiaci december schválilo rozpočet obce – jeho príjmovú i výdavkovú časť. Rozpočet vám v plnom rozsahu prinášame na posúdenie, aby ste mali možnosť zhodnotiť, ako obec plánuje a či účelne vynakladá prostriedky, ktoré dostáva od štátu ako podielové dane a ktoré vyberie od nás občanov na daniach a poplatkoch. Hlavné zdroje obecných príjmov sú: vlastné príjmy – 332.147,- EUR a transfery 163.031,- EUR. Nižšie uvádzané hodnoty sú v EUR.

PRÍJMOVÁ ČASŤ ROZPOČTU

Dane z príjmov a kapitálového majetku spolu: 215.912,- z toho výnos dane z príjmov poukázaný obecnému úradu na MŠ, ŠJ a ŠD - 57.000,-; na opatrovateľskú službu 500,-; Obci na bežné výdavky 158.412,-.

Daň z majetku spolu: 28.140,- z toho daň firmám z pozemkov 10.200,-; daň občanov a chalupárov z pozemkov 8.200,-; daň firmám z budov a domov 1.740,-; daň občanov a chalupárov z budov a domov 8.000,-.

Domáce dane na tovary a služby spolu: 15.370,- z toho poplatok za psa 470,-; za nevýherné hracie prístroje 400,-; za zber a odvoz smetí od firmám 1.435,-; za zber a odvoz smetí od občanov 13.065,-.

Príjmy z podnikania a z vlastníctva majetku spolu: 66.185,- z toho príjmy z prenajatých budov firmám 12.000,-; príjmy z prenajatých bytov 9.400,-; za elektrickú energiu spoločných priestorov 400,-; za teplo z biomasy 44.385,-.

Za administratívne a iné poplatky spolu: 6.520,-; z toho za správne poplatky od firmám 500,-; za správne poplatky od občanov 1.000,-; za overovanie podpisov 500,-; za predaj odpadových nádob 300,-; za akcie v KD 3.000,-; za kopírovacie práce 20,-; za cintorínske poplatky 200,-; recyklačný fond 200,-; za relácie v miestnom rozhlase 800,-.

Úroky z domácich úverov a vkladov spolu: 20,- a to za úroky z účtov finančného hospodárenia 20,-;

Transfery (dotácie) spolu: 161.031,-; z toho za vedenie matriky 1.851,-; na regionálne aktivity 300,-; na oblasť životného prostredia 140,-; na mzdy, odvody a tovary pre ZŠ a MŠ 158.740,-.

Kapitálové príjmy spolu: 5.000,-; z toho príjem z predaja majetku 3.000,-; príjem z MVARR 2.000,-.

Finančné operácie spolu: 1.660,- - prevod finančných prostriedkov z rezervného fondu.

PRÍJMY SPOLU: 499.838,-

Na čo míňame a odkiaľ na to berieme peniaze

VÝDAVKOVÁ ČASŤ ROZPOČTU

Mzdy a odvody spolu: 65.292,-. **Cestovné výdavky: 300,-**. **Energia, voda, komunikácie spolu: 80.450,-** z toho elektrická energia 9.000,-; teplo – biomasa 68.400,-; vodné a stočné 300,-; telefón 2.200,-; poštovné 550,-. **Materiál a dodávky spolu: 2.590,-** z toho vybavenie kancelárií 500,-; nákup CD 20,-; kancelárske potreby 700,-; Papier 170,-; čistiace a hygienické potreby 500,-; tlačivá 50,-; knihy, časopisy, noviny 300,-; reprezentačný fond 350,-. **Dopravné spolu: 5.000,-** z toho pohonné hmoty pre Fábú 1.500,-; pohonné hmoty pre traktor a kosačku 1.500,-; servis a údržba 1.700,-; zákonné poistenie 300,-. **Rutinná a štandardná údržba spolu: 150,-** z toho údržba výpočtovej techniky 100,-; poplatok za web doménu 50,-. **Ostatné služby spolu: 7.000,-** z toho právne služby 200,-; znalecké posudky 100,-; dane a poplatky 100,-; príspevok na stravovanie 2.000,-; poistenie majetku obce 1.000,-; sociálny fond 600,-; odmeny členom obecného zastupiteľstva 1.500,-; ostatné odmeny a dohody 1.500,-. **Finančná a rozpočtová činnosť spolu: 1.250,-** z toho auditorské služby 1.000,-; poplatok za vedenie účtov v banke 500,-. **Transakcie verejného dlhu spolu: 19.950,-** z toho úroky z úveru za novú bytovku 12.500,-; manipulačné poplatky 400,-; úroky z úveru v banke 7.050,-. **Matričná činnosť spolu: 1.851,-**; mzdy 696,-; zdravotné, nemocenské, úrazové, invalidné, starobné poistenie a poistenie v nezamestnanosti 210,-; elektrická energia 284,-; teplo – biomasa 200,-; telefón 361,-; ošatné 100,-. **Príspevok hasiči spolu 1.000,-** z toho elektrická energia 100,-; pohonné hmoty 65,-; zákonné poistenie 380,-; údržba vozidiel 74,-; údržba hasičskej zbrojnice 298,-; prenájom hasičského ihriska 83,-. **Cestná doprava spolu: 5.000,-** z toho materiál na miestne obecné komunikácie 1.000,-; posypový materiál na zimnú údržbu 500,-; údržba miestnych telekomunikácií 1.000,-; zimná údržba miestnych komunikácií – odhŕňanie snehu 2.500,-. **Ochrana životného prostredia spolu: 20.972,-** z toho odvoz a preprava odpadu – smetí 11.600,-; poplatok za uloženie odpadu 8.300,-; nákup nádob na smeti 840,-; zber skla 100,-; dotácie pre oblasť životného prostredia 132,-. **Bývanie a občianska vybavenosť spolu: 7.490,-** z toho elektrická energia pre byty 1.600,-; údržba bytov; pohonné hmoty do kosačky 1.000,-; údržba objektov obce 2.000,-; údržba verejnej zelene 1.000,-; čistenie verejných priestranstiev 1.000,-; príspevok na činnosť stavebného úradu 800,-. **Zásobovanie pitnou vodou spolu 4.000,-** z toho náklady na obecnú studňu 4.000,-. **Verejné osvetlenie spolu: 11.000,-** z toho elektrická energia 10.000,-; údržba osvetlenia 1.000,-. **Príspevok pre TJ klas spolu: 1.000,-**. **Kultúrny dom a biomasa spolu: 19.100,-** z toho elektrická energia pre KD a biomasu 18.000,-; údržba KD 1.000,-; nákup kníh pre knižnicu 100,-. **Ostatná činnosť v kultúre spolu: 1.150,-** z toho zbor pre občianske záležitosti 500,-; Mikuláš deťom 50,-; mesiac úcty k starším 500,-; odmena pre členov ZPOZ a kronikárku 100,-. **Príspevky neziskovým organizáciám spolu: 1.840,-** z toho členské ZPOZ a ZMOS 1.500,-; príspevok Mikroregión Bošáčka 340,-. **Vysielacie služby spolu: 760,-** z toho koncesionárske poplatky 56,-; poplatky autorským zväzom 54,-; údržba miestneho rozhlasu 650,-. **Spoločenské služby spolu: 800,-** z toho elektrická energia v dome smútku 600,-; údržba cintorína 200,-. **Školenia, kurzy a semináre spolu: 500,-**. **Kapitálové výdavky spolu: 3.300,-** z toho regulácia tepla – technické riešenie 1.700,-; studňa 1.000,-; oprava strechy KD 600,-. **Verejný dlh spolu: 22.500,-** z toho splácanie úveru za novú bytovku 9.000,-; splácanie bankového úveru 13.500,-.

VÝDAVKY SPOLU: 499.785,-

ZRPŠ pri ZŠ s MŠ poriadalo 27.10.2011 pre deti Šarkaniádu na lúke na Dubovej. Šarkaniády sa zúčastnilo viac ako 10 detí. Za takéto skvelé aktivity patrí poďakovanie všetkým aktívnym členom ZRPŠ. -PL-



OBÝVANÉ OSADY V OBCI: Holička - 14 obyvateľov; Bestinné - 1; obyvateľ; Valentová - 2 obyvatelia; Hubotec - 3 obyvatelia; Šance - 94 obyvateľov; Pančava - 10 obyvateľov; Čaňovec - 4 obyvatelia; Mravcové - 14 obyvateľov; Jakubcých járek - 1 obyvateľ; U Bazalov - 2 obyvatelia; Grúň - 58 obyvateľov; Janečková - 11 obyvateľov; Ondrášovec - 6 obyvateľov; Ukovec - 4 obyvatelia; Pri mlyne - 20 obyvateľov; Jastrabské - 31 obyvateľov; Predpoloma - 150 obyvateľov; Vrábľovec - 6 obyvateľov; Dzurákovec - 1 obyvateľ; Hajdarové - 13 obyvateľov; Španie - 17 obyvateľov; Kameničné - 12 obyvateľov. -DG-



ScoutGuard

12.19.2010 22:56:12

Na fotografii nočný záber z fotopasce. Majiteľ fotopasce VO.

Poľovnícke pasce slúžia na odhalenie zlodejov VYKRÁDAČKÁM ZVONÍ NA FUNUS

Už za 188,- až 235,- EUR si môže ktokoľvek kúpiť v predajniach s poľovníckymi potrebami fotopascu, ktorá bezpečne zaznamená akýkoľvek pohyb pred jeho domom, alebo v ňom. Nielen zaznamená, ale sú modely, ktoré vám zašlú SMS správu o narušení vášho objektu, domu, chaty. V minulosti sme boli svedkami mnohých „vykrádačiek“ predovšetkým chát a chalúp. Majitelia domov si takéto fotopasce začínajú montovať do vnútra objektov i na dvory a do okolia nehnuteľností. Záznam z fotopasce je plne usvedčujúci materiál. Zloději nemajú šancu takúto fotopascu odhaliť. - r -

Petrovi Levkovičovi patrí naše poďakovanie za web obce NOVÁ INTERNETOVÁ STRÁNKA

Ako jedna z posledných obcí na Slovensku sme konečne uviedli na svetlo sveta našu webovú stránku. Na tejto stránke občania Novej Bošáče nájdu oficiálne informácie o obci, zákonom povinne zverejňované platné VZN, zmluvy a faktúry. Plánuje sa doplnenie internetovej „nástenky“ obecného úradu, kde budú vyvesené termíny zasadnutí zastupiteľstva, programy plánovaných zasadnutí zastupiteľstva a návrhy dokumentov určených na schvaľovanie. Na skvalitnenie samosprávnej činnosti našej obce sa plánuje, aby návrhy rozhodujúcich dokumentov mohli občania na týchto stránkach v budúcom roku aj komentovať a pripomienkovať. Za oficiálne zhotovenie stránky a za jej oficiálne prevádzkovanie patrí naše poďakovanie Petrovi Levkovičovi. - redakcia -

POŽIČOVŇA MASIEK

V KULTÚRNOM DOME V NOVEJ
BOŠÁCI SA NACHÁDZA POŽIČOVŇA
MASIEK PRE DETI DO
10 ROKOV. V PRÍPADE ZÁUJMU
O ZAPOŽIČANIE MASIEK MÔŽE-
TE KONTAKTOVAŤ PANI ŠAMÁ-
KOVÚ NA TELEFÓNNO M ČÍSLE:
7780205

Jedna akciová spoločnosť, 8 spoločnosti s ručením obmedzeným a 79 živnostníkov

MIESTO PODNIKANIA-NOVÁ BOŠÁČA

Sídlo firmy je veľakrát práve miesto podnikania, kde podnikateľský subjekt vykonáva svoju živnosť alebo odkiaľ riadi podnikateľské aktivity. Pred mnohými podnikateľmi je potrebné dať „klobúk dolu“. Prinajmenšom zamestnávajú seba a veľakrát dávajú prácu i iným. Na základe ich zručností a podnikateľským nápadom slúžia a pracujú v prospech iných. Je samozrejmé, že za každú prácu je

potrebné zaplatiť, ale nemožno vždy vidieť za podnikaním len jediný cieľ, a to peniaze. Mnohí podnikajú práve preto, lebo sa rozhodli prebrať na seba zodpovednosť za svoju ekonomickú situáciu a podnikatelia takýmto spôsobom riešili nedostatok slušne zaplatených pracovných miest na trhu práce. Nižšie uvádzame všetky podnikateľské subjekty, ktoré sídlia k 1.11.2011 na území obce.

Miroslav Janega - BOSCH service - Nová Bošáča 85; **Kamil Sadloň** - Nová Bošáča 111; **Firmware, s.r.o.** Nová Bošáča 296 – riaditeľ: Michal Baláž; **Ladislav Mitana** Mitana-KMKV - Nová Bošáča 75; **Magdaléna Uková** - Potraviny LENKA - Nová Bošáča 90; **Mário Kucharovic** – FINES - Nová Bošáča 84; **J&S green s.r.o.** - Nová Bošáča 506 – riaditeľ: Slavko Ochodnický; **Ján Marták** - Nová Bošáča 143; **LOBETRANS, s.r.o.** - Nová Bošáča 63 – riaditeľ: Andrej Beňo; **Pavol Marták** - M + M - Nová Bošáča 142; **Ľuboš Marták** – Michal - Nová Bošáča 54; **KRAJMONT, s. r. o.** - Nová Bošáča 479 – riaditeľ: Ján Krajčovič; **Danka Kukučová** - Nová Bošáča 52; **Anna Černá** - Nová Bošáča 202; **Ján Chumchal** - Nová Bošáča 193; **Daniel Ochodnický** DANITRANS - Nová Bošáča 104; **DOMINO - CZ, s.r.o.** - Nová Bošáča 79 – riaditeľ: Vladimír Caletka; **Milan Mazáň** - Nová Bošáča 490; **Jaroslav Janega** - Nová Bošáča 86; **Pavol Morong** - Nová Bošáča 508; **Michal Černý** - Nová Bošáča 202; **Peter Haviernik** - Nová Bošáča 420; **Martina Denková** - Nová Bošáča 505; **Milena Malcová** – PYROSLOVAKIA - Nová Bošáča 464; **EVE-SK, s.r.o.** - Nová Bošáča 79 – riaditeľ: Vladimír Caletka; **Erik Kucharovic** - Nová Bošáča 84; **Peter Slimák** - Nová Bošáča 465; **Jaroslav Adámek** - Nová Bošáča 473; **Renáta Vrábliková** - Nová Bošáča 666; **Martin Kukuča** - Nová Bošáča 100; **Martin Oprchal** - Nová Bošáča 264; **Radoslav Fraňo** - Nová Bošáča 432; **Pavol Kucharovic** – BONA - Nová Bošáča 84; **Stanislav Marták** - Nová Bošáča 141; **Jozef Beňo** - Nová Bošáča 216; **Marek Kusenda** - Nová Bošáča 203; **Peter Lobík-GRATT** - Nová Bošáča 163; **Dana Levkovičová** DAPERK - Nová Bošáča 114; **Zdenko Kusenda** – OCHODNIČIAR - Nová Bošáča 112; **Ľubomír Kukuča** - Nová Bošáča 52; **Ľubomír Černý** - Nová Bošáča 202; **Pavel Tinka** - Nová Bošáča 87; **Miroslav Kusenda** - Nová Bošáča 137; **Anna Sadloňová** - Nová Bošáča 111; **Michal Kusenda** - Nová Bošáča 203; **Miroslav Kusenda** – MK - Nová Bošáča 137; **Alena Gulánová** - Kaderníctvo-Gulánová - Nová Bošáča 53; **Ľudovít Bako** - Nová Bošáča 249; **Ján Zigo** množenie a pestovanie okrasných drevín - Nová Bošáča 470; **Andrej Kosa** - Nová Bošáča 188; **Peter Kukuča** - Nová Bošáča 183; **Andrej Kukuča** TEMPORA - Nová Bošáča 192; **Marek Kukuča** - Nová Bošáča 92; **Ondrej Kosa** - Nová Bošáča 435; **Ľubomír Martiška** – LUMAR - Nová Bošáča 491; **Stanislava Matejčíková** - Nová Bošáča 80; **Tomáš Mitana** - Nová Bošáča 75; **Marcel Petrik** - Opravovňa MP CAR - Nová Bošáča 64; **Daniel Beňo** - Nová Bošáča 211; **Slovenská informačná a marketingová spoločnosť, a.s.** - Nová Bošáča 78 – generálny riaditeľ: Igor Tinka Dr.h.c.; **Peter Kusenda** - Nová Bošáča 7; **Michal Kostelan** - Nová Bošáča 456; **Michal Maršálek** - Nová Bošáča 275; **Daniel Gelo** - Nová Bošáča 289; **Peter Kosa** - Nová Bošáča 475; **Reneé Žiaková** - Nová Bošáča; **Holba Peter** - Nová Bošáča 308; **Rastislav Kubrický** - Marco trading - Nová Bošáča 182; **Mikuláš Haviernik** - H.M. - Nová Bošáča 547; **Vladimír Caletka** – EVE - Nová Bošáča 168; **Robert Zmeškal** - Nová Bošáča 168; **Jozef Kozic** – MOZAKO - Nová Bošáča 213; **Peter Gajda** - Nová Bošáča 418; **Radoslav Haviernik** - Nová Bošáča 499; **Pangaea** - Nová Bošáča 3 – vedúci: Mgr. Katarína Tuhárska; **Slavko Vacula** - Nová Bošáča 545; **Viera Zahradská** – Viera - Nová Bošáča 164; **Ján Zeléska** - Nová Bošáča 304; **BIŽUTÉRIA EVE, s.r.o.** - Nová Bošáča 79 – riaditeľ: Vladimír Caletka; **O.T.T.O. COOL s.r.o.** - Nová Bošáča 168 – riaditeľ: Ján Unčík; **Marek Zámečník** – REMONT - Nová Bošáča 1; **Ivan Naďo** - Nová Bošáča 381; **Peter Morong** - Nová Bošáča 508; **Igor Zahradský** - Nová Bošáča 164; **Michal Macejka** - Nová Bošáča 61; **Michal Fraňo** - Nová Bošáča 432; **Milan Miklánek** - Nová Bošáča 39; **Peter Tinka** - Nová Bošáča 458.

ÚSPEŠNÁ SEZÓNA TJ KLAS NOVÁ BOŠÁCA



Horný rad z ľava: Kozic, Poláček, J.Brezovák, R.Košnár, M.Zámečník, D.Kukuča, J.Podolan, J.Fraňo, P.Brezovák (vedúci mužstva) **Dolný rad z ľava:** M.Uko (tréner), M.Gavalec, P.Hanták, M.Krajčovič, Ľ.Kukuča, M.Kucharovic, Ľ.Jurika. **Chýbajú:** T.Hulínek, M.Hanták, P.Mizerák, A.Kaššovic, M.Kukuča.

Futbalový oddiel TJ Klas Nová Bošáca môže hodnotiť sezónu 2010/2011, ako pomerne úspešnú, aj keď jesenná časť nevyšla podľa predstáv hráčov, funkcionárov a fanúšikov (až 11.miesto v tabuľke s ôsmimi bodmi za dve výhry a dve remízy). Na jar (III. triedy sever) behalo po futbalových trávnikoch už akoby iné mužstvo, ktoré bralo body súperom z najvyšších priečok tabuľky.

V druhej polovici súťaže získal „Klásek“ 22 b. (celkovo 30 b.), čo ho vyneslo až na konečné 5.miesto v súťaži. Strelecky disponovaný Martin Kozic v jedenástich zápasoch dokázal dvanásťkrát prekonať súperových brankárov, naopak naši brankári Ľ.Kukuča a J.Podolan vyrovnanými výkonmi spolu s veľmi dobre hrajúcou obranou boli základom dobrého umiestnenia v sezóne. Je namieste vyzdvihnúť stabilné výkony skúsených hráčov: Juriku, Brezováka, Mizeráka, Krajčoviča a taktiež veľmi slušné výkony mladých hráčov: M. Kucharovica, D. Kukuču, T. Hulínka.

V závere sezóny sa TJ Klas už tradične zúčastnil Pohára starostov bošáckej doliny organizovaného Trenčianskymi Bohuslavcami. V semifinálovom zápase sme hladko pokorili Zemianske Podhradie 3:0 (1.0) a zabezpečili sme si účasť vo finále turnaja. V zaujímavom stretnutí sme sa ujali vedenia, domácemu mužstvu sa podarilo vyrovať až v záverečných minútach zápasu. O víťazovi turnaja sa rozhodovalo až v penaltovom rozstrele, v ktorom malo viac šťastia domáce družstvo a zvíťazilo 7:6. TJ Klas sa umiestnil na slušnom 2.mieste a veríme, že urobil radosť svojim fanúšikom, ktorí ho prídu povzbudiť aj v jarnej časti práve prebiehajúcej sezóny 2011/2012.

H.Vereš

O vydaní nultého čísla Novobošáckeho kuriéra rozhodlo obecné zastupiteľstvo na svojom pravidelnom zasadnutí v novembri 2011.

Novobošácky kuriér pripravil, dal do tlače, personálne a finančne zabezpečil sponzor: SLOVENSKÁ INFORMAČNÁ A MARKETINGOVÁ SPOLOČNOSŤ, a.s. so sídlom v Novej Bošáci.

POZOR NA PSOV

Obecný úrad v Novej Bošáci upozorňuje všetkých majiteľov psov, aby ich zabezpečili proti voľnému pohybovaniu sa po obci, nakoľko znepríjemňujú život deťom, starším spoluobčanom a ostatným ľuďom. Ak sa situácia nezlepší, obecný úrad bude musieť voči nezodpovedným majiteľom psov zaujať nekompromisné stanovisko a na ich náklady urobiť radikálnu nápravu.

Obecný úrad

INZERÁT - Kúpime 0,75 až 1 ha pôdy pri hlavnej ceste v obci Nová Bošáca - akceptovaná cena do 33.000,- EUR. Kontakt: 032/ 7461011

UNIKÁTNA TROFEJ Z PREDPOLOMY

Je tomu už rok čo sa podarilo v katastri našej obce uloviť unikátnu trofej jeleňa. I napriek ubehnutému času patrí lovcovi i trofeji obdiv. Lovec Bc. Lukáš Janeček sa na svojich pravidelných pochôdkach revírom stretol s „kráľom“ bošáckych hôr. Na jar 2011 na oblastnej chovateľskej prehliadke trofej jeleňa ocenili bronzovou medailou.

- redakcia -



ŠTATISTIKA OBECNÉHO ÚRADU - Počet trvalo obývaných rodinných domov 333, počet domov využívaných na „chalupárčenie“ 224. Výstavbou novej bytovky pribudlo do obce 5 obyvateľov. V súčasnosti žije v obci 1.118 obyvateľov, z toho 568 mužov a 550 žien. V roku 2011 sa narodilo občanom obce 9 detí, prisťahovalo celkom 7 obyvateľov, odsťahovalo 16 obyvateľov, zomrelo 20 obyvateľov. Demografia - počet obyvateľov do 18 rokov - 181, od 18 do 60 rokov - 649, od 60 a viac rokov - 288.

D. Guláňová



Dana Levkovičová - daperk - Rozličný tovar - Nová Bošáca

Zľavy 24% na vybraný tovar až do konca roku 2011



Firma daperk ďakuje svojim zákazníkom za prejavenu dôveru a všetkým praje príjemné a veselé Vianoce v kruhu najbližších a šťastný rok 2011.